

ΤΑΙΠΕΔ: Στο χρηματιστήριο το 30% του ΔΑΑ, με τον μεγαλύτερο μέτοχο να έχει το δικαίωμα απόκτησης του 10%

2023/01/18 18:34 στην κατηγορία ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΑ

Το ΤΑΙΠΕΔ σχεδιάζει να προχωρήσει σε αρχική δημόσια προσφορά (IPO) για το 30% του Διεθνούς Αερολιμένα Αθηνών (ΔΑΑ), με τον μεγαλύτερο μέτοχο της εταιρείας έτοιμο να αγοράσει το 10% των μετοχών αυτών.

Τα παραπάνω αποκάλυψε, σε [συνέντευξή του στο Bloomberg](#), ο Δημήτρης Πολίτης, διευθύνων σύμβουλος του Ταμείου.

Όπως είπε, ήδη, το ΤΑΙΠΕΔ και οι μεγαλύτεροι μέτοχοι και φορείς εκμετάλλευσης, AniAlliance GmbH και AniAlliance Capital GmbH, που ελέγχονται από το канаδικό ασφαλιστικό ταμείο PSP Investments, κατέληξαν σε συμφωνία για τη μελλοντική πορεία του αεροδρομίου της Αθήνας.

«Τώρα βρισκόμαστε στο στάδιο που παρουσιάζουμε στους άλλους μετόχους και στην κυβέρνηση τις λεπτομέρειες για το τι έχουμε συμφωνήσει με τους εταίρους μας», τόνισε ο κ. Πολίτης.

Δεδομένης της σημασίας του τουρισμού για την ελληνική οικονομία, ο κ. Πολίτης χαρακτήρισε το αεροδρόμιο “Ελ. Βενιζέλος” ως «βασικό παράγοντα για την επιτυχία της ελληνικής ανάκαμψης».

Τόνισε μάλιστα ότι, «μια αναπτυσσόμενη οικονομία εξαρτάται από υγιείς κεφαλαιαγορές και μεγάλες εταιρείες με κορυφαίες επιδόσεις στο χρηματιστήριο».

Να σημειωθεί ότι, η ΕΕΣΥΠ, η οποία διαχειρίζεται σημαντικό μέρος της περιουσίας του ελληνικού δημοσίου, κατέχει το 25% του αεροδρομίου, οι AniAlliance και AniAlliance Capital το 40% και ο Δημήτρης Κοπελούζος το 5%.

Σύμφωνα με το προσχέδιο της συμφωνίας, το ΤΑΙΠΕΔ θα διαθέσει το 30% στο χρηματιστήριο, με την AniAlliance να έχει το **δικαίωμα να αποκτήσει το 10% αυτού του μεριδίου με ελεγχόμενο premium**, καθιστώντας τις ελεγχόμενες εταιρείες της PSP πλειοψηφικούς μετόχους.

«Είναι ευνοϊκή για την IPO, η ψήφος εμπιστοσύνης του μεγαλύτερου μετόχου και

διαχειριστή του αεροδρομίου», συμπλήρωσε ο κ. Πολίτης.

Όπως είπε στο Bloomberg, το προσφερόμενο 30% του ΔΑΑ αναμένεται να **αποτιμηθεί μεταξύ 800 εκατ. - 1 δισ. ευρώ**, ανάλογα με την κατάσταση της αγοράς. Ο κ. Πολίτης πάντως εξέφρασε την πρόθεσή του «να κινηθεί γρήγορα για να κλείσει η συμφωνία». Όπως είπε, «προσπαθούμε σκληρά να έχουμε την επιλογή να ολοκληρώσουμε τη συναλλαγή το α' εξάμηνο του έτους».